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ОРІЄНТАЛІЗМ В КОНТЕКСТІ УКРАЇНСЬКОЇ                  

МЕНТАЛЬНОСТІ  
 
 Під такою назвою в Києві 22-23 квітня 1996 р. на базі 
Відділення релігієзнавства і при сприянні УАР відбувся колоквіум з 
проблем східної релігійності. В ньому взяли участь науковці з 
академічних інститутів на дослідницьких центрів, викладачі вузів та 
гімназій, студенти, аспіранти, представники східних релігійних гро-
мад, інформативних агенцій та громадських організацій. На 
колоквіум прибули гості з Індії, Донецька, Луцька. 
 Основна увага в доповідях і повідомленних була зосередже-
на на особливостях і характерних рисах орієнталістської 
релігійності в Україні (М.Бабій, П.Косуха, І.Кунчуров, Л.Филипович), 
на теоретичних і практичних аспектах діяльності окремих релігійних 
спільнот: МТСК (Ачьюта Дас, О.Ступніков, Б.Прохоров), буддистів 
(О.Огнєва, Ю.Завгородній, С.Капранов, Є.Іхельзон, В.Слюсаренко), 
сахаджи-йоги (З.Савицька), Шрі Чінмоя (К.Коценко, Р.Ісаєнко, 
В.Коломицев), ошовців (І.Савіна, Ю.Перлова). Інтерес учасників 
колоквіуму викликали виступ аспірантки Київського університету 
Т.Кочетової, присвячений традиції ісихазму, та доповідь вченого 
секретаря Інституту Сходознавства НАН України Т.Маленької про 
переклади А.Кримського суфійської поезії. Надзвичайно корисною 
видалася інформація зав.сектором сходознавства Інституту 
рукописів ЦНБ ім.Вернадського Ірини Сергеєвої про зібрання 
наукової бібліотеки з орієнталістики. Окремій темі - спорідненості 
української та індійської культур, духовності двох народів - присвя-
тили свої виступити О.Луцишина, Ст.Наливайка, О.Ступнікова, 
К.Рубель. 
     Учасники колоквіуму, схваливши започаткування 
орієнталістських досліджень в українському релігієзнавстві, вважа-
ють за доцільне продовжити вивчення означених проблем, подібні 
колоквіуми проводити щорічно, в наступному більш вузько тематич-
но орієнтувати їх. Заплановано підготувати до видання і видати 
збірник тез доповідей і повідомлень нинішнього колоквіуму. 
Підтримана пропозиція утворити шляхом пожертви бібліотеку 
орієнталістської літератури при Віділенні 
релігієзнавства, яка буде доступна всім зацікавленим. Учасникам 
колоквіуму запропоновано взяти активну участь у написанні 
релігієзнавчої енциклопедії. Прозвучала стурбованість щодо недот-
римання органами влади Закону  України 
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про свободу совісті та релігійні організації, зволікання  при 
реєстрації орієнталістських релігійних громад, заборони 
відправляти релігійні культи тощо. Зміні такої політики сприятиме 
об"єктивна інформація про східні релігії, за яку несуть 
відповідальність працівники мас-медіа. З їх боку релігійні громади, 
що активно включилися у процеси державотворення, мають 
сподіватися на підтримку. Всі ці ідеї отримали підтримку 
українського буддистського центру "Дхарма", який виступив з лис-
том-зверненням до президента та уряду України створити сприятливі 
умови для віруючих всіх конфесій.   

                                                                                                                                                                  
                 Матеріал підготувала к.ф.н. Л.Филипович 

 
 
 
 

ВИХОВАННЯ МОЛОДОГО ПОКОЛІННЯ НА  
ПРИНЦИПАХ ХРИСТИЯНСЬКОї МОРАЛІ В  

ПРОЦЕСІ ВІДРОДЖЕННЯ УКРАїНИ 
 
 Під такою назвою 17-19 травня 1996 р. в Острозькій 
Академії (м.Остріг) та в м.Нетішин відбулася уже ІІ Міжнародна 
науково-практична конференція. Її метою було проаналізувати та 
узагальнити вітчизняний та закордонний досвід з проблем вихован-
ня молодого покоління на принципах християнської моралі, 
консолідувати зусилля церкви, сім’ї та школи у вихованні 
підростаючого покоління в дусі християнської моралі. 
 У роботі конференції взяло участь близько 200 фахівців в 
галузі теології, філософії, релігієзнавства, психології, педагогіки з 
США, Канади, Норвегії, України. Під час наукового форуму працю-
вало дві секції: теолого-філософські основи виховання молоді на 
принципах християнської моралі та психолого-педагогічні основи 
виховання молоді на принципах християнської моралі. Учасники 
конференції заслухали і обговорили близько п’ятидесяти доповідей. 
 За результатами роботи конференції було прийнято 
Резолюцію, текст якої подаємо у дещо скороченому вигляді: 
 Виховання молодого покоління на засадах християнської 
моралі - основа духовного розвитку нації, її становлення, само-
утвердження та входження до світової спільноти. Розвиток 
сучасної національної концепції вітчизняної освіти і виховання 
базується на культурно-історичному  
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досвіді українського та інших народів і спрямований на переос-
мислення актуальних проблем моралі і духовності. 
 У вихованні молодого покоління велику роль відіграє 
гуманізація та гуманітаризація навчально-виховного процесу в 
освітніх закладах, що приходить на зміну освіті фахового характе-
ру. Ці напрямки в системі освіти відповідають потребам 
українського народу, який століттями плекав неперехідні духовні 
вартості, втілені в його високій культурі, літературі та 
мистецтві. Гуманізація та гуманітаризація навчально-виховного 
процесу передбачає виховання загальнолюдських цінностей, носієм 
яких є релігія, зокрема християнська мораль. 
 Виходячи із вищезазначеного, а також враховуючи 
пропозиції учасників, конференція рекомендує: 
 1. Виховання молодого покоління на принципах 
християнської моралі, що є підгрунтям загальнолюдської моралі, 
вважати основою формування духовності нації. 
 2. Звернутися до Міністерства освіти України, Академії 
педнаук України, Академії наук вищої школи, науково-дослідних 
центрів із пропозицією: 
 - ввести в навчальних закладах І, ІІ, ІІІ, IV рівнів 
акредитації вивчення факультативних курсів: “Історія релігії”, 
“Основи біблієзнавства”, “Релігієзнавство”, “Релігії світу” та ін. і 
розробити для цього відповідні програми; 
 - сприяти виданню відповідної навчально-методичної 
літератури, а також узагальненню педагогічного досвіду вихо-
вання молодого покоління на принципах християнської моралі. 
 3. Вищим навчальним закладам ІІІ - IV рівні акредитації 
ввести додаткову спеціальність: “Учитель релігієзнавства”, 
“Учитель християнської етики”. 
 4. Запозичити досвід демократичних країн для вирішення 
на державному рівні проблеми: освітня установа - церква. 
 6. Заохочувати написання підручників на альтернативній 
основі з питань природознавства та гуманітарних дисциплін. 
 9. Рекомендувати педзакладам, які готують студентів 
для роботи в оздоровчих таборах, будувати виховну роботу на 
основі ідей гуманізму та християнської моралі. 
 11. Запровадити глибше вивчення творчості геніального 
українського поета, письменника та філософа Григорія Сковоро-
ди в школах, коледжах та вузах України.   

Матеріал підготував к.ф.н. О.Саган 
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РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В  

ПОСТСОЦІАЛІСТИЧНИХ КРАЇНАХ 
 
 Винесена в заголовок проблема в усіх іпостасях її теоретич-
ного і особливо практичного вияву була в центрі уваги учасників 
однойменної міжнародної наукової конференції, яка відбулася 19-21 
вересня 1996 р. в м.Києві. 
 За змістом, формами організаційної роботи, за активністю 
дискусій, за складом її учасників, які географічно репрезентували 
практично всі постсоціалістичні країни Центрально-Східної Європи 
(окрім Литви і Словенії), дана конференція була масштабною і 
плідною за результатами своєї роботи. Вона стала помітною подією 
не тільки в науковому, релігієзнавчому просторі України, а й подією, 
яка привернула  до себе увагу політиків, посольств, інших держав-
них установ, мас-медіа означених країн. 
 Учасники конференції - це керівники державних органів, які 
займаються питаннями державно-церковних відносин, вчені-
релігієзнавці, юристи, експерти міжнародного права з проблем сво-
боди релігії, совісті, переконань, представники релігійних 
організацій з 26 країн, в т.ч. з 18 постсоціалістичних, а також з 
Англії, Ватикану, Греції, Іспанії, Нідердандії, ФРН, Швейцарії, США.  
Всього в роботі конференції взяло участь 130 осіб, в т.ч. 62 - із-за 
кордону. 
 В числі організаторів конференції: Міжнародна асоціація 
релігійної свободи, Міжнародна академія свободи релігії і 
віровизнань, Рада із релігійної свободи, Міжнародна комісія свобо-
ди совісті, Державний Комітет України у справах релігій, Українська 
асоціація релігієзнавців, Центр права і релігії університету Еморі, 
Відділення релігієзнавства Інституту філософії НАН України. 
 Відкрив конференцію, зачитав привітання Президента 
України голова Оргкомітету конференції віце-прем’єр України 
І.Курас. У привітанні говориться: 
 
Шановні учасники конференції!  
 Вітаю вас з початком роботи представницького 
міжнародного наукового форуму "Релігія і Церква в 
постсоціалістичних країнах".  
 Глибоко символічним є те, що ця конференція прово-
диться на українській землі, у древньому Києві, що завжди 
славилися як глибиною своєї духовності і віросповідною 
толерантністю, так і серйозними науковими здобутками. 

 


